

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVIII, nr. 9116

Simbătă, 22 noiembrie 1986

4 pagini, 50 bani

Vibrantă manifestare a omagiului fierbinte adus de întregul popor tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, marele Erou al Păcii, apărător ferm al înaltelor idealuri ale omenirii de propășire liberă și demnă

Marea adunare populară a oamenilor muncii din Capitală consacrată dezarmării și păcii

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, vineri după-amiază a avut loc marea adunare populară a oamenilor muncii din Capitală consacrată dezarmării și păcii.

Prin întreaga sa desfășurare, adunarea s-a constituit într-o vibrantă manifestare a adevăratei unități cetățenilor patriei față de noua și strălucită inițiativă a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind reducerea de către România, cu 5 la sută, a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, adoptată și legitimată de Marea Adunare Națională și care urmează să intrunească, la referendumul de la 23 noiembrie, aprobarea întregii națiuni.

Miile de participanți au ex-

primat omagiul fierbinte adus de întregul popor secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, acționând cu exemplară dăruire și abnegație revoluționară, pentru înflorirea continuă a României socialiste, s-a impus, totodată, spre mândria întregii țări, ca personalitate proeminentă a vieții internaționale contemporane. Erou al Păcii, apărător ferm al înaltelor idealuri ale omenirii de propășire liberă și demnă într-o lume fără arme și fără războaie, o lume a înțelegerii și colaborării pașnice.

Aceste profunde simțăminte și-au găsit o pregnantă expresie în primirea caldă, entuziastă, făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu la sosirea la Palatul Sporturilor și Culturii, unde a avut loc marea adunare populară.

Pe platoul din fața intrării principale se aflau mii și mii

de bucureșteni care au aclamat îndelung pentru partid și secretarul său general. Pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere s-au apropiat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de tovarășa Elena Ceaușescu oferindu-le cu multă dragoste, buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu aceeași însuflețire de participanții la adunare, aflați în marea saală.

În aplauzele și uralele celor prezenți, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarășa Elena Ceaușescu, în prezidiu au luat loc membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, membri ai guvernului, ai Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității

(Continuare în pag. a III-a)

Încheierea rodnicului dialog la nivel înalt româno-iugoslav

Sub semnul hotărârii de a dezvolta în continuare tradiționalele legături de prietenie, bună vecinătate și conlucrare pe multiple planuri

Încheierea convorbirilor oficiale

Vineri s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Sinan Hasani, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

În cursul dimineții, cei doi președinți au continuat examinarea unor probleme actuale ale situației internaționale. În acest cadru, a fost evidențiată preocuparea celor două țări față de situația gravă și complexă existentă în lume,

(Continuare în pag. a II-a)

Ceremonia plecării din București

Vineri seara, s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de tovarășul Sinan Hasani, președintele

Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Sinan Hasani au sosit împreună la Gara Băneasa unde a avut loc ceremonia oficială.

(Continuare în pag. a II-a)

Acțiuni ferme, înaltă răspundere comunistă pentru creșterea calității și eficienței întregii activități economice

Ieri, la Casa armatei din Sibiu, a avut loc Plenara Comitetului județean de partid.

Ordinea de zi a cuprins Raportul privind modul cum au acționat organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din întreprinderile județului Sibiu pentru realizarea planului pe acest an și pregătirea condițiilor de îndeplinire a indicatorilor de plan în anul 1987, în spiritul sarcinilor și orientărilor stabilite de conducerea partidului la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 13 noiembrie 1986.

Raportul de la ordinea de zi a fost prezentat de tovarășa Elena Nae, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid, care a subliniat principalele sarcini ce revin organelor și organizațiilor de partid, colectivelor de oameni ai muncii din economia județului în lumina hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului,

formulate la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R., privind direcțiile și modul de acțiune pentru îndeplinirea neabătută a obiectivelor dezvoltării economico-sociale intensive și eficiente a patriei noastre socialiste.

Raportul a scos în evidență rezultatele înregistrate pe cele 10 luni ale anului, perioadă în care nivelul producției marfă este superior cu 1,3 miliarde lei față de realizările din aceeași perioadă a anului trecut, iar productivitatea muncii a sporit cu 6 la sută.

Realizând totodată, o amplă și exigentă analiză, în spirit comunist, asupra activității desfășurate de organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, de consiliile oamenilor muncii, privită prin prisma unor neîmpliniri acumulate, raportul prezentat plenarei a evidențiat concret și pe larg cauzele reale care au determinat valorificarea sub posibilități a potențialului tehnic și uman, a resurselor interne de care dispun

(Continuare în pag. a II-a)

DEZARMARE — PACE:
opțiuni fundamentale ale politicii externe românești —
permanente în gândirea și acțiunea președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

IN PAGINA A IV-A:



REDUCEREA ARMAMENTELOR, EFECTIVELOR ȘI CHELTUIELILOR MILITARE CU 5 LA SUTĂ DA!

Noua inițiativă de pace a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU ferm susținută la referendumul de la 23 noiembrie

Anchetă de opinii

Muncind cu însuflețire și entuziasm, întregul nostru popor se pregătește să îndeplinească referendumul de la 23 noiembrie cu exemplare fapte de muncă, susținând astfel strălucita inițiativă de pace a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu. Tinăra generație, aflată pe băncile școlilor, este și ea animată de aceleași nobile gânduri. Pentru că, hotărârea României de a reduce cu 5 la sută efectivele, armamentele și cheltuielile militare, hotărâre care are la bază inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, exprimă voința întregului popor care se manifestă într-o impresionantă unitate de gând și faptă, hotărât să spună un hotărât DA păcii și înțelegerii între popoare. De asemenea gânduri sînt animați și locuitorii județului nostru care, în această zi premergătoare referendumului de la 23 noiembrie, susțin cu fapte de muncă demne de laudă noua inițiativă de pace a României socialiste.

Supremul țel al omenirii — PACEA

Vasile Radu, maistru la „Carbosin” Copșa Mică: „Sînt mîndru că inițiativa și propunerile de pace ale României, prin glasul celui mai iubit fiu al ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vin să îmbogățească acțiunile românești în favoarea dezarmării, exprimînd fidel voința unanimă a poporului nostru care vrea să construiască în pace și liniște viitorul de aur al țării. Mă bucur că forțele progresiste

(Continuare în pag. a III-a)

ÎNCHIEIEREA RODNICULUI DIALOG LA NIVEL ÎNALT ROMÂNNO-IUGOSLAV

Încheierea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

ca urmare a intensificării cursei înarmărilor și îndeosebi a celei nucleare, a politici de forță și dictat, de amestec în treburile interne ale altor state.

În timpul convorbirilor s-a subliniat necesitatea intensificării eforturilor, a întăririi conlucrării popoarelor pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri concrete de dezarmare.

A fost evidențiat rolul deosebit de important ce revine Europei, popoarelor de pe continent în rezolvarea marilor probleme ale lumii de azi, în înlăturarea dezarmării, în edificarea unui climat de pace, securitate, de largă colaborare internațională.

O atenție deosebită a fost acordată problemelor referitoare la situația din Balcani, subliniindu-se însemnătatea întăririi încrederii și înțelegerii, dezvoltării colaborării între țările din regiune, promovării relațiilor de bună ve-

Ceremonia plecării

(Urmare din pag. 1)

O gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și Republicii Socialiste România. Cei doi președinți au trecut în revistă garda de onoare.

În continuare, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia și-a luat rămas bun de la persoanele oficiale române venite să-l salute la plecare. Erau prezenți membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, alte persoane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutată persoanele oficiale care l-au însoțit pe tovarășul Sinan Hasani în vizita oficială de prietenie în țara noastră.

Un grup de copii au oferit celor doi președinți buchete de flori.

La despărțire, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Sinan Hasani și-au strâns îndelung mâinile, exprimându-și din nou satisfacția pentru convorbirile din timpul vizitei, care se înscrie ca un moment important în întărirea colaborării multilaterale româno-iugoslave.

În avanposturile progresului tehnic

A fost, pentru mine, o emoționantă experiență gazetărească și o satisfacție deosebită că l-am cunoscut. Face parte din acea categorie de oameni rari, care și-au cantonat de timpuriu gândurile și existența însăși în clocotitoare „laboratoare” ale inteligenței și creației. Pe lângă Facultatea de electronică și telecomunicații, a absolvit, cu brio, și Facultatea de filozofie, la f.f. Mi s-a părut hazlie o amintire din a doua studenție: tatăl său, inginer chimist, era, la rindu-i, student tot la filozofie, chiar în același an... Amîndoi au același nume și prenume; era mare încurcătură pentru dascăli la examene, nemaiștiind pe care din ei i-a examinat sau nu... Noroc cu spiritul lor de corectitudine!

... Stagiatura și-a făcut-o la întreprinderea pentru exploatarea conductelor magistrale Gaz metan din Mediaș. I-a prins bine. Făcea parte din generația de tineri specialiști ai anului '73, pricepuți și pa-

cinătate, transformării acestora într-o zonă lipsită de arme nucleare și chimice, fără baze militare străine, o zonă a colaborării și păcii.

Ținând seama de înrăutățirea situației țărilor în curs de dezvoltare, s-a apreciat că trebuie intensificate eforturile pentru soluționarea globală a problemelor legate de lichidarea subdezvoltării — inclusiv a datorii externe deosebit de mari ce împovărează țările în curs de dezvoltare —, pentru edificarea unei noi ordini economice internaționale.

A fost pus în evidență rolul important ce revine statelor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare și celor nealinate în rezolvarea justă, durabilă a marilor probleme ce confruntă omenirea. În promovarea politicii de pace, independență și colaborare internațională.

În cursul după-amiezii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Sinan Hasani au continuat convorbirile în prezența celor două delegații.

În acest cadru, miniștrii comerțului exterior și de externe ai celor două țări au prezentat rezultatele discuțiilor purtate în timpul vizitei, măsurile și acțiunile convenite privind dezvoltarea, în continuare, a colaborării și conlucrării româno-iugoslave atât pe plan bilateral, cât și în domeniul vieții internaționale.

La întreprinderea „Electronica” din Capitală

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Sinan Hasani, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc a vizitat, vineri dimineața, întreprinderea „Electronica” din Capitală. Oaspetele a avut cuvinte de apreciere față de succesele obținute de specialiștii unității în realizarea unor tehnologii de vîrf pentru această modernă ramură industrială și a urât colectivului noi succese în activitate, în dezvoltarea relațiilor de cooperare cu R. S. F. Iugoslavia și cu alte țări.

Tot în cursul dimineții a fost vizitat Muzeul de Istorie

Depunerea unei coroane de flori

Vineri dimineața, tovarășul Sinan Hasani, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

În încheierea convorbirilor — care s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă — tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Sinan Hasani și-au manifestat satisfacția față de rezultatele noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav, exprimându-și convingerea că acesta va contribui la întărirea tradiționalelor relații de prietenie și colaborare dintre România și Iugoslavia, dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia, dintre popoarele celor două țări, la dezvoltarea pe mai departe a conlucrării lor pe arena internațională, în interesul reciproc, al cauzei păcii și securității, destinderii și înțelegerii în întreaga lume.

Tovarășul Sinan Hasani a mulțumit încă o dată pentru ospitalitatea de care s-a bucurat în timpul vizitei, pentru convorbirile purtate cu acest prilej.

S-a hotărît continuarea dialogului româno-iugoslav la cel mai înalt nivel, subliniindu-se rolul său hotărîtor în dezvoltarea raporturilor prietenești dintre țările, partidele și popoarele noastre.

În legătură cu rezultatele vizitei a fost convenit un comunicat care se dă publicității.

al Republicii Socialiste România. Aici a fost vizionată expoziția „Dovezi ale dragostei, înaltei stime și profundeii prețurii de care se bucură președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ale amplelor relații de prietenie și colaborare dintre poporul român și popoarele altor țări.”

Oaspetele a luat cunoștință, de asemenea, de valoroase mărturii privind istoria și civilizația multimilenară a poporului român.

Președintele Prezidiului R. S. F. Iugoslavia a semnat în cărțile de onoare ale obiectivelor vizitate.

O gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

După depunerea coroanei de flori, s-a păstrat un moment de reculegere. A fost vizitată, apoi, rotunda monumentului.

Virtuțile înaltului profesionalism

fică și inginerie tehnologică în activitatea de producție. Înainte de a ilustra câteva dintre realizările sale cele mai valoroase, se cuvine a consemna „crezul” său privind rolul și locul cercetării și cercetătorului în actuala etapă: „Practica a dovedit că noul nu-și croiește întotdeauna singur și ușor drumul spre producție, oricît ar fi de nou și de eficient. Nu de puține ori conservatorismul, neîncrederea, teama de risc, comoditatea se interpun în calea introducerii în producție a soluțiilor ingenioase, elaborate cu trudă și pasiune pe planșetele noastre, a pătrunderii lor în industrie. Cîneva compara drumul pe care trebuie să-l parcurgă rezultatele muncii de cercetare, concepție, proiectare cu o modernă autostradă care are, însă, un „mic” neajuns: la fiecare kilometru — un ambuteiaj... Eu rămîn la convingerea că în cercetare, mai mult ca în oricare alt domeniu, se impune cultivarea curajului pentru asumarea riscurilor pe

Acțiuni ferme, înaltă răspundere comunistă pentru creșterea calității și eficienței întregii activități economice

(Urmare din pag. 1)

unele întreprinderi. A fost relevată situația necorespunzătoare existentă prin nerealizarea cantităților planificate la o serie de produse fizice ce prezintă importanță pentru economia națională, printre care: zinc, remorci și semiremorci, acid sulfuric, mobilier din lemn, țesături din lînă, tip lînă și mătase, încălțăminte ș.a. Pornindu-se de la faptul că îndeplinirea planului de export reprezintă o sarcină prioritară în economia națională, în raport s-a întreprins o amplă analiză asupra cauzelor ce au determinat nerealizarea acestui indicator, accentuându-se necesitatea ca organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii, specialiștii din întreprinderi să acționeze cu răspundere și autoexigență pentru adaptarea mai operativă a fabricației la cerințele piețelor externe, creșterea competitivității produselor și a ofertei la export, pentru finalizarea la un înalt nivel calitativ a contractelor din acest an cu partenerii externi pînă la 15 decembrie. Cu aceeași exigență a fost analizată situația din unele întreprinderi pe linia materializării măsurilor scadente cuprinse în programele de organizare și modernizare a proceselor de fabricație, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, și cu privire la sarcina de dublare a productivității muncii în acest cincinal. Întrucît eficiența înregistrată se situează sub nivelul fundamentat prin programe, s-a atras atenția asupra necesității instituirii unui riguros control de partid asupra înlăturării măsurilor respective, pentru asigurarea promovării cu consecvență a progresului tehnico-stiințific și antrenarea mai puternică a specialiștilor, a tuturor oamenilor muncii din unitățile economice la derularea acestor acțiuni de mare însemnătate.

În continuare, au fost abordate problemele legate de investiții, punîndu-se un accent deosebit pe organizarea activității pe șantiere în perioada de iarnă, pentru recu-

perarea restanțelor la unele obiective, mai ales la construcțiile de locuințe, și îmbunătățirea calității tuturor lucrărilor.

În încheiere, s-au făcut ample referiri la măsurile ce trebuie luate, în toate întreprinderile județului, pentru asigurarea condițiilor necesare realizării exemplare a planului în 1987. În acest scop, au fost precizate direcțiile principale de acțiune: contractarea și nominalizarea producției pentru intern și export, organizarea superioară a producției și a muncii, accelerarea procesului de asimilare și modernizare, de înnoire și tipizare a produselor, adoptarea unor tehnologii de mare randament și eficiență, calificarea și policalificarea personalului muncitor.

A fost exprimată convingerea fermă că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivele de oameni ai muncii din județ se vor mobiliza exemplar pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor din acest an, asigurînd condițiile optime pentru înlăturarea din 1987, prin afirmarea în viață a cerințelor și exigențelor noii calități.

În continuare, au luat cuvîntul tovarășii: Ștefan Vasiliu, Simion Stoichiță, Constantin Tatomir, Ioan Simion, Cornel Romoșan, Paraschiva Jurca, Nicolae Birsan, Maria Popa, Aurica Demian, Francisc Kezeg, Valeria Rădoi și Constantin Buzdughină.

perarea restanțelor la unele obiective, mai ales la construcțiile de locuințe, și îmbunătățirea calității tuturor lucrărilor.

În încheiere, s-au făcut ample referiri la măsurile ce trebuie luate, în toate întreprinderile județului, pentru asigurarea condițiilor necesare realizării exemplare a planului în 1987. În acest scop, au fost precizate direcțiile principale de acțiune: contractarea și nominalizarea producției pentru intern și export, organizarea superioară a producției și a muncii, accelerarea procesului de asimilare și modernizare, de înnoire și tipizare a produselor, adoptarea unor tehnologii de mare randament și eficiență, calificarea și policalificarea personalului muncitor.

A fost exprimată convingerea fermă că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, colectivele de oameni ai muncii din județ se vor mobiliza exemplar pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor din acest an, asigurînd condițiile optime pentru înlăturarea din 1987, prin afirmarea în viață a cerințelor și exigențelor noii calități.

În continuare, au luat cuvîntul tovarășii: Ștefan Vasiliu, Simion Stoichiță, Constantin Tatomir, Ioan Simion, Cornel Romoșan, Paraschiva Jurca, Nicolae Birsan, Maria Popa, Aurica Demian, Francisc Kezeg, Valeria Rădoi și Constantin Buzdughină.

În spiritul indicațiilor și orientărilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R., vorbitorii au făcut o analiză profundă, exigentă a neîmplinirilor din activitatea proprie, angajîndu-se, cu înaltă răspundere comunistă, să acționeze pentru eliminarea acestora, pentru așezarea întregii activități economice, în perspectiva actualului cincinal, pe temelii trainice de calitate și eficiență.

În încheierea lucrărilor, plenara a aprobat, în unanimitate, un program de măsuri consacrat problemelor dezbătute.

Lucian JIMAN

13,00
sfîrșit
(color
pe V
cu or
șorul
lui a
lia tr
tre
Maril
balet
de pa
poetic
muzic
mare
Memo
lui —
tograf
cii. ●
rubric
sporti
muzic
mîna
închic
mului
nal. ●
un D.
dezari
pace!
pentru
siune
lor). I
armar
lor). ●
finiție
portaj
lumii
ment
lor).
clopoc
Pagini
străbu
(I). ●
nist a
20,30
birii
ră roz
lor). ●
tic:
Partea
Teleju

SIBI
„Drag
bei”,
19. Ar
Bachu
13, 19,
specta
bonați
lelor
tă”. T
bra se
le 9:
19. In
pie la
10; 16
MEI
gresul
Ursoai
11; 13
Centra
nebur.
13; 15
Caragi
protol
orele
CIS:
de fo
rele 1
f GN
keii”,
10; 16
DUN
„Prove
nului”
19.
COP
cea cu
vietii”

Met
servic
că, a
mea v
închis
mult
tind z
unde
frumo
variab
izolat
Vintul
Tempe
me vo
între
iar ce
4 și 6
și di
La Bi
de ză
25 cm

Marea adunare populară a oamenilor muncii din Capitală

(Urmare din pag. 1)

Socialiste, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai unor mari colective de oameni ai muncii din Capitală.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, cadre din conducerea unor ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, oameni de știință, artă și cultură, generali și ofițeri superiori, numeroși oameni ai muncii din Capitală, elevi și studenți.

În Sala Palatului Sporturilor și Culturii domnea o atmosferă sărbătorească, caracteristică evenimentelor de seamă din viața țării. Steaguri roșii și tricolore încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, sub care era înscrisă urarea „Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!”.

Exprimând voința nestrămutată de pace a națiunii noastre, se aflau înscrise semnificative cuvinte: „La 23 noiembrie, întregul nostru popor va spune DA reducerii cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare”.

În sală au răsunat solemn acordurile Imnului de Stat al Republicii Socialiste România.

Cuvîntul de deschidere a marii adunări populare a oamenilor muncii din Capitală, a fost rostit de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.

Au vorbit, apoi, tovarășii: Petre Răducanu, secretar al Comitetului de partid de la Întreprinderea „23 August”, Aurelia Bratu, secretar al Comitetului de partid de la Întreprinderea de Confecții și Tricotaje, Constantin Arseni, președintele Biroului Comitetului Central al Organizației Democratice și Unității Socialiste, Cristina Vladu, vicepreședinte al Consiliului U-

niunii Asociațiilor Studenților Comuniști din Centrul Universitar București, Marin Ivașcu, director general al Institutului Central de Fizică.

Întîmpinat cu multă căldură, cu entuziasm și vibrante sentimente de dragoste, cu îndelungi ovații a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste.

Cuvîntarea conducătorului partidului și statului — amplă și profundă analiză științifică a evoluției situației internaționale, a realităților lumii contemporane, a căilor și modalităților de soluționare constructivă a problemelor fundamentale ale epocii noastre — a fost urmărită cu deosebită atenție, cu deplină satisfacție și aprobare, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu puternice aplauze, urale și ovații.

Într-o impresionantă unitate de gând și simțire, participanții au aclamat cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!", „Ceaușescu — pace!” Aceste momente de înaltă vibrație patriotică au pus, încă o dată, în lumină sentimentele de nețărmurită dragoste, prețuire și recunoștință ale tuturor fiilor României socialiste față de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru istoricele izbînzii obținute în cei 21 de ani de cînd se află în fruntea partidului și statului, pentru tot ceea ce a făcut și face spre gloria și măreția patriei, pentru afirmarea ei liberă și demnă în rîndul națiunilor lumii, pentru contribuția sa inestimabilă la cauza păcii, dezarmării, destinderii, înțelegerii și colaborării internaționale.

S-a scandat cu însuflețire „Dezarmare — pace!” „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!”, exprimîndu-se hotărîrea fermă a întregului popor român, angajat cu toate forțele în marea operă de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul Ro-

mâniei, de a contribui activ la înlăturarea dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, convins fiind că numai într-un climat de liniște și pace își poate realiza programele de dezvoltare multilaterală a patriei.

S-a aclamat cu putere pentru eroicul nostru partid comunist și încercatul său conducător, pentru minunatul popor român, constructor victorios al socialismului și comunismului, pentru patria noastră liberă, demnă și înfloritoare.

În această atmosferă vibrantă, un grup de pionieri au urcat la tribună oferind cu dragoste tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu flori, într-un simbolic gest de recunoștință pentru grija pe care partidul și secretarul său general o poartă tinerei generații pentru a-i asigura condiții tot mai bune de viață, de muncă și învățatură, un viitor de pace.

În uralele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au părăsiț Palatul Sporturilor și Culturii.

Impresionantă manifestare din Capitală a relevat unitatea strînsă, de neclintit a întregii națiuni în jurul partidului și al secretarului său general, voința de nestrămutat a tuturor cetățenilor țării de a-l urma, cu credință și devotament, pe conducătorul iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în tot ce întreprinde spre binele și gloria nepieritoare a patriei, pentru triumful socialismului și păcii în lume. Totodată, a fost pus în evidență sprijinul unanim și entuziast al întregului popor față de măsura luată de țara noastră, la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a reduce armamentele, efectivele și cheltuielile militare, nouă și elocventă mărturie a hotărîrii României socialiste de a-și aduce în mod nemijlocit contribuția la realizarea dezarmării, la consolidarea destinderii și salvagardarea păcii, bunul cel mai de preț al omenirii.

Noua inițiativă de pace a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU ferm susținută la referendumul de la 23 noiembrie

Supremul țel al omenirii — PACEA

(Urmare din pag. 1)

ale lumii contemporane apreciază la înaltă ei valoare noua inițiativă de pace a țării noastre, faptul că ea demonstrează în mod concret că pacea nu poate fi instaurată definitiv și pentru totdeauna pe planeta Pămînt decît trecîndu-se de la vorbe, de la declarații, la fapte. Și, prin reducerea cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, România demonstrează clar și concret nu numai că este necesară trecerea de la vorbe la fapte, dar că acest lucru este pe deplin posibil. În acest sens, eu și tovarășii mei de muncă, la referendumul de la 23 noiembrie vom spune un DA hotărît PĂCII, vom vota pentru dezarmare și înțelegere între popoare”.

PACE pentru viitorul planetei noastre

Ernest Ludwig, medic, directorul Policlinicii de pediatrie Medias: „Ca medic pediatru, îmi dau foarte bine seama ce importanță are pa-

cea pentru viitorul omenirii. Am citit în presă condițiile grele în care trăiesc și cresc copiii din multe țări ale lumii, condiții care ar putea fi îmbunătățite dacă s-ar renunța doar la o mică parte din fondurile alocate înarmării. Și noi și copiii noștri și copiii copiilor noștri au nevoie de pace. Fără PACE, viitorul omenirii se află în mare primejdie. Și noua inițiativă de pace a României, a președintelui ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu susține cu puterea faptei că viitorul omenirii nu trebuie să se afle la cheremul bombelor atomice, să fie mereu amenințat de spectrul distrugerii totale. Căci, ce altceva poate însemna un eventual război atomic, decît distrugerea totală a civilizației și vieții pe planeta Pămînt. De aceea, eu și colegii mei îmi alătur glasul voinței și vocației de pace a poporului nostru, susținînd din toate puterile noua inițiativă de pace a României privind reducerea cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, și la apropiatul referendum vom vota pentru PACE, pentru viitorul luminos al omenirii”.

PACEA — bunul nostru cel mai de preț

Ana Pișteea, președinte al C.A.P. Micăsasa: „Pămîntul rodește în condiții de pace. Oamenii muncesc cu spor în condiții de pace. Copiii se îndreaptă spre viitor, senini și cu rîvnă de a continua ceea ce au făcut părinții lor, în condiții de pace. De aceea, locuitorii comunei Micăsasa au primit cu vie satisfacție noua inițiativă de pace a României socialiste, rostită prin glasul autorizat al tovarășului Nicolae Ceaușescu, marele Erou al Păcii, strălucit revoluționar, personalitate prominentă a lumii contemporane, care și-a consacrat întreaga viață și îndelungata activitate revoluționară intereselor supreme ale poporului, apărării independenței și suveranității patriei, progresului multilateral al României.

În cadrul referendumului pentru reducerea cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, locuitorii comunei Micăsasa vor vota pentru Pace, cu speranța că exemplul românesc de trecere de la vorba la fapță va fi urmat de alte țări, pentru că numai astfel pacea poate fi salvată”.

Imn păcii

Am văzut un porumbel
Care zbură lin pe cer,
Și în ciocul lui ducea
O frumoasă rămurea.

O rămurea de măslin
Să fie cerul senin.
Pe el să nu mai zboare
Rachete nucleare,
În lume să nu fie

Copii fără o jucărie.

Doar porumbei să zboare
Și pomul să dea floare,
Să fie-n lume bucurii
Pentru acești frumoși copii.

Daniel DAVID,

clasa a VI-a C, Școala
generală nr. 21 Sibiu



Foto: Fred NUSS

Pacea

O floare îngrijită de milioane de copii,
Udată cu minute gânditoare,
O floare ce se-nalță în inimile vii
O floare cu petale visătoare,

Ea, PACEA se numește, noi o știm
Un nume viu ce răscolește amintiri
Sau poate gânduri răsfirate de copil
Atîta știm...

Ileana-Laura LUNCEAN,
clasa a VI-a C, Șc. gen. nr. 4 Sibiu

Să fie pace-n lume!

Ne-am intrupat în anii viforoși
Pe vatra ce părinții o brăzdară
Din dor de libertate milenară,
De raze calde și de ploi setoși,
Ca frunzele țîșnind în primăvară.

De PACE dornici din părinți în fii
Ne-am apărat slăvita libertate!
Cît timp în glie griul va răzbate
Noi fi-vom scut acestei armonii
Brațe de-oțel și inimi devotate!

Adînc omagiu și devotament
Istoriei, cît singele pulsează!
Stau toate generațiile pază
Să fie PACE-n lume permanent,
Să strălucească fiecare rază!

Georgeta A. CĂMPEANU

Noi, tinerii...

Sînt un adolescent firav și tînăr
Cresc repede-i-ajung tati la umăr...
Mă-nalț spre piscuri îndrăznețe
Impart pămîntu-n două fețe:
O față luminoasă, cu mult soare
Porumbi zburdînd, copii, candoare...
Și-o alta neagră, întunecată
Bombe mușcînd pămînt, precum odată...
Copii cu ochii dilatați și uzi
Copiii morți... așa de mici și cruzi!
Și corbii ce rotesc în dans macabru
Țesînd în cer un negru candelabru.
Oameni mari, aveți copii ca noi
Nu ne lăsați... NU vrem război!
Lăsați-ne liberi sub soare,
Să creștem, să iubim o floare...
Să ne-ndulcim de fragedele visuri
Și să pătrundem tainice abisuri.
E-al nostru tot pămîntul, a celor care vin...
Să-l îmbrăcăm în pace, soare, NU venin
Toți tinerii din țară și de pe pămînt
Azi ne legăm sub jurămînt:
Că PACEA fi-va PIINEA noastră!
Mușcata roșie-n fereastră!
Porumbii albi rotînd în zbor
Sub falduri dragi de TRICOLOR!

Andrei SAVU,
elev cl. a IX-a, Liceul „Gh. Lazăr”

DEZARMARE — PACE: opțiuni fundamentale ale politicii externe românești — permanente în gândirea și acțiunea președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Eroul pĂcii — stima și recunoștința întregului popor

Unanim apreciată și stimată, politica internațională a partidului și statului nostru poartă amprenta inconfundabilă a genialei personalități politice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ea regăsindu-se elocvent și expresiv spiritul său revoluționar, patriotismul și umanismul, înalta principialitate și clarviziune politică, grija față de destinele umanității.

Dialogul României cu lumea, purtat prin glasul său cel mai autorizat, al președintelui Nicolae Ceaușescu, chemările și acțiunile concrete pe care conducătorul partidului și statului nostru le adresează și le efectuează permanent pentru eforturi conjugate în perspectiva unui viitor mai fericit al umanității, au dobândit și dobândesc un ecou vast pe cele mai îndepărtate colțuri ale planetei având puternice rezonanțe atât în rîndurile celor interesați în evoluțiile contemporane, cât și în rîndurile largi ale opiniei publice mondiale.

Efectuînd o strălucită, atentă și lucidă analiză a situației internaționale, președintele Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra faptului că problema fundamentală, crucială a zilelor noastre o constituie stoparea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, în primul rînd la cea nucleară, asigurarea unei păci trainice în lume.

Neobositul militantism revoluționar, eforturile consecutive consacrate scoaterii omenirii de sub spectrul înfiorător al unui holocaust nuclear, instaurării păcii pe planetă, au făcut din președintele României un adevărat Erou al Păcii, un luptător aflat permanent în avangarda luptei pentru viața liberă, demnă și pașnică pe Pămînt.

Acum, în preajma referendumului în care poporul român — dînd un nobil și generos exemplu comunității mondiale — este chemat să se pronunțe în legătură cu reducerea unilaterală de către România cu 5 la sută a armamentelor, cheltuielilor și efectivelor militare, gîndurile noastre de înaltă prețuire și stimă, de recunoștință și grațitudine se îndreaptă către secretarul general al partidului, președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Erou al Națiunii — Erou al Păcii, strălucit port-drapel al voinței și voinței neștrămutate de pace a românilor.

„DA”-ul ferm și răspicat pe care fiecare fiu al țării îl va rosti la referendumul de mîine atestă, cu puterea de convingere a voinței unanime, deplina adevărată la politica internă și externă a partidului și statului nostru, unitatea de nezdruccinat a întregului popor în jurul partidului, al ilustrului său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Reducerea bugetelor militare — condiție fundamentală a trecerii concrete la dezarmare

În situația internațională actuală, caracterizată prin creșterea încordării, prin acumularea de fenomene grave ca urmare a escaladării continue a cursei înarmărilor, mai ales nucleare, România, președintele Nicolae Ceaușescu militează cu consecvență pentru adoptarea unui program complex de dezarmare generală care, avînd ca punct central dezarmarea nucleară, să includă, în același timp, reducerea tuturor tipurilor de arme și a trupelor, să conducă la diminuarea concretă, efectivă a cheltuielilor militare. Referindu-se la acest din urmă aspect, președintele Nicolae Ceaușescu spunea: „Înghițirea cheltuielilor militare și trecerea la reducerea lor constituie o necesitate atît pentru diminuarea cursei înarmărilor și a pregătirilor de război, cît și pentru crearea condițiilor necesare depășirii crizei economice mondiale, relansării activității economico-sociale”.

Președintele Nicolae Ceaușescu situează problema reducerii cheltuielilor militare, drept obiectiv de cea mai stringentă actualitate. Pornind de la această apreciere esențială, România, ilustrul ei conducător, militează cu înflăcărare pentru ca marea problemă a dezarmării și înlăturării pericolelor ce planează asupra umanității să-și găsească soluționarea în conformitate cu voința și năzuințele de pace și progres ale tuturor popoarelor.

Numeroasele inițiative ale României prezentate în decursul anilor la Organizația Națiunilor Unite și la alte foruri internaționale s-au bucurat și se bucură de un larg

și favorabil ecou în viața internațională. România a propus, în repetate rînduri, ca bugetele militare să înceapă să fie reduse încă din acest an, proclamat „Anul Internațional al Păcii”, astfel ca pînă în anul 2000 să se poată ajunge la o reducere de cel puțin 50 la sută. Iar ca un corolar al acestor propuneri, mîine, 23 noiembrie, poporul român este chemat, în cadrul unui referendum, să-și exprime cu claritate voința de pace, spunînd DA reducerii unilaterale de către România cu 5 la sută a armamentelor, cheltuielilor și efectivelor militare.

Deosebit de important este faptul că, în concepția pre-

„DE LA ÎNALTA TRIBUNĂ A MARIÍ ADUNĂRI NAȚIONALE, ÎN NUMELE POPORULUI ROMÂN, ADRESEZ ÎNCĂ O DATĂ CHEMAREA TUTUROR STATELOR ȘI POPOARELOR, PARLAMENTELOR DIN ÎNTREAGA LUME DE A ACȚIONA ÎNTR-O COLABORARE TOT MAI STRÎNSĂ PENTRU TRIUMFUL RAȚIUNII, PENTRU DEZARMARE, PENTRU LIBERTATEA ȘI INDEPENDENȚA POPOARELOR, PENTRU O NOUĂ ORDINE ECONOMICĂ, PENTRU O LUME A PĂCII, ÎN CARE FIECARE NAȚIUNE SĂ SE POATĂ DEZVOLTA ÎN MOD LIBER, FĂRĂ TEAMA VREUNEI AGRESIUNI SAU INTERVENȚII ÎN TREBURILE INTERNE ALE VREUNUI STAT”.

NICOLAE CEAUȘESCU

PACEA — ideal suprem al politicii externe românești

Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu — intrat în istoria și conștiința națiunii și ale popoarelor lumii ca „Eroul Păcii” — România și-a dobîndit în viața internațională, onorantul statut de apărător al păcii.

România dispune de o doctrină a păcii și de un program pentru pacea lumii izvorite din gîndirea politică și filosofică a tovarășului Nicolae Ceaușescu — rezultat al spiritului său creator, dinamic, revoluționar, care refuză delibarat dogmele și schemele în gîndire, rezultat al împroprietății neîncetate a teoriei cu idei noi, în consens cu uriașele transfor-

mări ce au avut și au loc în lumea contemporană.

Doctrina Ceaușescu — cum este sintetizată politica românească în domeniul vieții internaționale — scoate în evidență faptul că, în lumea de astăzi, știința și practica relațiilor internaționale este obligată să țină seama de toate elementele, faptele și situațiile ce pot concura la însănătoșirea climatului de cooperare dintre state, în vederea preîntîmpinării și eliminării războiului din viața societății, a asigurării păcii și progresului. În concepția României socialiste, a președintelui Nicolae Ceaușescu, problematica asigurării unei păci trainice în lume este privity complex, cu luarea în vedere a tuturor factorilor perturbatori, precum și stimulorii ce se manifestă în viața internațională. Conform acestei concepții, care abordează global problematica, salvarea lumii de la o catastrofă nucleară și întronarea în lume a unei păci durabile trebuie să aibă în vedere cîteva coordonate fundamentale: pacea înseamnă rezolvarea sau atenuarea principalelor contradicții ce se manifestă în lumea contemporană; respectarea principiilor coexistenței pașnice, dezarmare, securitate și înțelegere, lichidarea subdezvoltării și realizarea unei noi ordini economice internaționale;

renunțarea cu desăvîrșire la politica de forță și la amenințarea cu folosirea forței; participarea egală a tuturor statelor la viața internațională.

Este meritul incontestabil al președintelui României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a fi atras în repetate rînduri atenția asupra faptului că se impune cu necesitate trecerea de la vorbe la fapte în domeniul vieții internaționale, că declarațiile de bune intenții nu sînt suficiente, că orice pas, cît de mic, are o importanță covârșitoare în contextul situației internaționale actuale, că Anul Internațional al Păcii trebuie să marcheze acțiuni concrete în direcția soluționării problemei fundamentale a contemporaneității — salvarea păcii și salvarea omenirii de la catastrofa nucleară.

Dînd un strălucit și edificator exemplu, Marea Adunare Națională a votat Legea cu privire la reducerea de către România cu 5 la sută a armamentelor, cheltuielilor și efectivelor militare și supunerea ei spre aprobarea întregului popor în cadrul unui referendum, moment de referință în viața internațională, elocventă expresie a deplinei concordanțe dintre gîndirea și acțiunea politică a președintelui Nicolae Ceaușescu, a neștrămutatei voințe de pace a poporului român.

Amplu ecou internațional

O inițiativă în consens cu aspirațiile tuturor popoarelor

Inițiativa României de a reduce cu 5 la sută armamentele, cheltuielile și efectivelor militare se bucură de un larg și amplu ecou internațional.

● Agenția „China Nouă” subliniază hotărîrea României de a trece în mod unilateral la reducerea cu 5 la sută a armamentelor, cheltuielilor și efectivelor militare și scoate în evidență ideea președintelui Nicolae Ceaușescu de stabilire de contacte directe între Tratatul de la Varșovia și N.A.T.O. în vederea concretizării hotărîrilor adoptate în reuniunea de la Budapesta, în Apelul program de reducere cu 25 la sută a armelor convenționale.

● „Un bun exemplu pentru celelalte state”, apreciază ziarul „NY DAG” din Suedia inițiativa României de reducere unilaterală cu 5 la sută a efectivelor, armamentelor și cheltuielilor militare și organizarea referendumului din 23 noiembrie, precum și apelul adresat statelor

europene, S.U.A. și Canadei.

● Televiziunea din Hara: „Țara noastră dă o înaltă apreciere pozițiilor și acțiunilor României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu, în domeniul apărării păcii, întăririi colaborării și înțelegerii internaționale, considerînd că dacă toate statele ar urma exemplul României, s-ar demonstra astfel voința politică de a înfăptui dezarmarea, de a face pași concreți pe această cale”.

● „The Business Time” din Malaya: „O inițiativă a președintelui Nicolae Ceaușescu prezentată la cel de al III-lea Congres al Oamenilor Muncii, care reprezintă dorința hotărîtă a poporului român de a se trece cît mai urgent la dezarmare”.

CE ÎNSEAMNĂ TRADUCEREA ÎN VIAȚĂ A PROPUNERII ROMÂNIEI DE REDUCERE A CHELTUIELILOR MILITARE CU 5 LA SUTĂ

Pe plan mondial aceasta echivalează cu 50 MILIARDE DE DOLARI

Cu această sumă s-ar putea asigura: HRANĂ PENTRU 50 MILIOANE DE OAMENI

construirea a peste 5 MILIOANE DE APARTAMENTE

construirea a 500 000 DE ȘCOLI

sau

2,8 MILIOANE LOCURI DE MUNCĂ în industria civilă

sau

3,5 MILIOANE LOCURI DE MUNCĂ în domeniul educației